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Lineéaris algebra 3. feladatsor 2013. oktober 3.

a) Tetsz6leges n természetes szamra szamitsuk ki (1 + )™ értékét.

b) Hatérozzuk meg az ({) — (5) + (}) — (§) + — ... Gsszeg értékét.

c¢) Fejezziik ki cos(7x)-et cosx és sinx segitségével.

. Bizonyitsuk be, hogy minden n-edik egységgyok primitiv d-edik egységgyok valamilyen

d | n-re.

Ha e n-edik primitiv egységgyok, ¥, & és —e hanyadik primitiv egységgyokok?
Szamitsuk ki az n-edik egységgyokok Osszegét, szorzatat és négyzetosszegét!
Oldjuk meg az 22 + 62 + 2 = 0 egyenletet a Cardano-képlet segitségével!

Osszuk el maradékosan az x° — 3z* + 2z + 1 polinomot
a) (22 + 2z — 3)-mal;
b) (x — 2)-vel;
c) (2% — 4)-gyel.

. Milyen maradékot ad a 100z'%° + 99299 + 982 + ... + 222 + x polinom az x + 1, 22 — 1,

illetve az 22 + 1 polinommal osztva?

. Tegyiik fel, hogy f(x)g(z) = h(x), ahol f(x),h(z) € Z[z] és g(z) € Clz], tovabba, hogy

f(x) féegytitthatoja 1. Bizonyitsuk be, hogy ekkor g(z) € Z[z].

. (Racionalis gyokteszt) Lassuk be, hogy ha az f(z) = a,2"+. . .4a1x+a¢ € Z[z] polinomnak

egy % racionalis szam gyoke (ahol p,q € Z, (p,q) = 1), akkor p | ag és q | ap.

Keressiik meg a kovetkezd polinomok Osszes gyokét C-ben, és adjuk meg a polinomok
gyoktényezsGs alakjat!

a) 2% — 2t +2

b) z* + 223 + 32?2 + 22 + 1

c) ¥ —1

d) 22 +z+1

e) 2" +1

Szamitsuk ki a —16+/3 4 16i komplex szam &todik gyokeit. Legalabb egyet frjunk algebrai
alakba.

Mekkora szoget zarhat be egymaéassal két egységgyok, ha az 0Osszegiik is egységnyi
hosszusagiu? Mutassuk meg, hogy ekkor az Gsszeg is egységgyok!

Keressiik meg a 2z* — 23 — 422 + 10z — 4 6sszes gyokét C-ben, és bontsuk 61 a polinomot
gyoktényezGk szorzatara.



